



清洁工黄阿姨一家遭遇困境,20多位代表和理事专门开会 一致同意为她家提供2000元爱心款

翠中社区爱心互助基金会8年来已帮助27户困难居民

□记者 王思勤 通讯员 毛一波

在海曙翠柏二里小区做了十多年清洁工的黄阿姨,最近家中突遇困境,有居民建议她去找翠中社区爱心互助基金会帮忙。于是,黄阿姨就向基金会提出了救助申请。前天,20多位居民代表、基金会理事专门开了个讨论会,会上居民一致同意对黄阿姨家进行救助,基金会将在7个工作日内发放爱心款。

清洁工一家突遭困境

翠柏二里小区大部分居民都认识清洁工黄金枝和她的丈夫老刘。他们来自江西一个偏僻的小山村,从十多年前开始,他们就在小区垃圾站旁的简易房里落脚。

这十多年来,黄金枝一直做着小区保洁工作,丈夫老刘则在附近收点废品卖钱,两人的收入勉强能维持基本生活。由于夫妻俩平时敬业又肯吃苦,小区居民都对他们挺有好感,有的居民还常留下废报纸、纸箱等,专门送给老刘补贴家用。

今年6月,久咳不止的老刘到医院做了个检查,结果查出患了肺癌。接到消息的那一刻,黄金枝整个人都傻了,家中积蓄并不多,全部取出又找亲戚朋友借了钱,才刚够给老刘动手术的。手术后,老刘还需要长期药物治疗,而特别要紧的,是接下来的4-6次化疗,每次化疗都要花将近2万元,一家人每天在忧虑中度过。

开会全票通过救助提议

居民们注意到了这家人的异样,打听后才知晓原委。热心居民张阿姨立即找到黄金枝,问她为什么不向社区、物业公司求助,黄金枝很悲观:“我们从来没想到这个。我和老刘是外来务工的,没有这里的户口,也没有社保……”

“我知道社区有个爱心互助基金会,就是专门为社区困难群众提供帮扶的,你赶紧写个申请,我帮你去说。”张阿姨随即找到了翠中社区书记杨国平,杨国平一听这事,马上召集爱心互助基金会的理事、居民代表等,准备开会讨论是否对黄金枝家进行救助。

前天下午,20多位居民代表及基金会理事经过现

场讨论和投票,一致同意为黄金枝家提供救助款2000元。“我们会马上向海曙区慈善总会打一份救助申请报告,申请基金会爱心款的使用,而根据爱心互助基金会的各项制度规定,这笔钱将在7个工作日内送到黄金枝手中。”翠中社区办公室主任说。

基金会已经帮助了27户困难居民

昨天,记者在翠中社区了解到,该爱心互助基金会是2007年5月成立的,也是第一个社区层面在海曙区慈善总会名下设立的基金会。翠中社区办公室主任告诉记者,2007年年初,社区有位80多岁的吴老太因感恩楼下顾师傅对她的照顾,拿出1000元现金送到社区,吴老太说,顾师傅怎么都不肯收下这1000元钱,她希望社区能把钱送给需要帮助的人。

“起初,我们都不知道如何处理这笔爱心款,特地召集居民开会讨论,在会上,有居民提议,社区建一个基金会,帮助社区里有困难的人。同时,该居民还承诺每年为基金会捐款5000元。”张主任说,就这样,第一个社区爱心互助基金会成立了。

据了解,爱心互助基金会基金会制定了相关章程、财务管理制度及资助监督体制等,并成立了理事会。理事会要对受助对象进行排摸、审核,并定期公示基金使用情况,接受社区全体居民的监督审查。基金会对于资金的使用也都是通过慈善总会的申请来进行。

“由于资金管理透明,帮受双方都是‘知根知底’的街坊四邻,爱心基金会很受居民欢迎。”张主任说,成立8年来,基金会共募集数百名居民的善款11万余元,目前,已使用善款3万多元,帮助了27户困难居民。

月湖中救起一对母女 俞爱共说,“看见了总要出手”

本报讯(记者 王思勤 通讯员 张黎升)“看见了总要出手的,这没什么。”说起救人时的情景,俞爱共的语气是那么轻描淡写,他觉得这是力所能及,应该做的事。昨天记者采访在月湖里救起一对母女的老俞,他始终笑呵呵的,面对赞扬还挺不好意思。

事情发生在7月31日,傍晚5点多,俞爱共下班准备回家,路过三支街。当时,有4名女子正带着一个五六岁的小女孩在月湖畔游玩,她们一边嬉闹,一边拍照。就在这时,独自玩耍的小女孩,扑通一声,滑落湖中。

大人们听到落水声才反应过来,女孩的母亲把相机扔在一旁,紧跟着跳进湖里,想要把孩子拉上来。然而,女孩母亲没料到,湖水深度超过2米,脚踩不到底,整个人直直地往下沉,“救命,救命啊”,她拼命地挣扎。旁边的人全都愣住了,完全没有动作。

听到呼救声,俞爱共停下自行车,抓起车后座上的钓竿,就往湖边冲去。女孩母亲还在水里扑腾,老俞把钓竿伸过去让对方抓住,然后用力把人往岸上拖。大约过了1分钟,老俞终于把人拉上岸,女孩母亲的另一只手死死抓住了孩子,小孩在岸边吐了几口水,就醒了过来。母亲抱住孩子嚎啕大哭,老俞也默默地离开了现场,回家去换打湿的裤子。

事情发生后,有不少人围了过来,有人认出,救人的就是附近梅园社区的居民老俞。昨天下午,记者见到了俞爱共,他身体健壮,大嗓门,性格非常爽朗。说起救人时的情景,他用一句“看见了总要出手的”,就轻描淡写地略过了。

不过,记者了解到,早在7年前,同样是在三支街一侧的月湖边,热心的老俞还救过一个人。一位60多岁的老阿姨在湖边蹲着洗衣服,一时不慎滑入水中,老俞正巧在附近散步,立马跳进湖水中,奋力救起落水者。

几天后,老阿姨到处打听,终于问到了老俞的住址,还跟老伴一起登门道谢,邻居们这才知道他救了人。

中国石化,为美好生活加油

7月27日,宁波气象台发布高温橙色预警信号,宣告我市正式进入高温季。近半个月来,为了保障城市正常运转,中国石化宁波石油销售分公司遍布全市各地的基层员工,或头顶烈日坚守在加油站,或冒着酷暑“守卫”着油库。在这段难忘的“烧烤季”,让我们记录下这些平凡员工动人的风采。

烈日下的坚守

在市区的莲桥加油站,加油工人们正在给进出的车辆加油。虽然大棚遮阳,但是在烈日的烧烤下,加油工们的工作环境还是相当“恶劣”,只见他们额头上冒着汗珠,衣服已被汗水粘在了背上。

“我们油站现在有员工16名,每天的加油量约为6万升,按单笔加油量30升为基础,加油站的日提枪数大约为2000次,员工每天需要提枪几百次,高强度的工作加上现在炎热的天气,加油场地温度普遍在五六十摄氏

“热火朝天”的油库计量员

镜头切换到了中石化三官堂油库。这里每天供应着宁波地区绝大多数的加油站用油,计量员小杨在这里工作快5年了。除了日常的巡检工作外,小杨还肩负着进油验收这样的大事。

“出去的时候还挺清爽的,不过回来的时候,我的衣服感觉都能拧出水来了。”这是小杨对自己出去巡检最直观的描述。

除了巡检,每天的爬罐工作对小杨来说也是一个挑战。“多的时候一天要爬20个,少

度,工作确实非常辛苦。”莲桥加油站站长说。

引导车辆、询问油品及加油数、提枪加油……下午1点45分,加油工庞珊妃正在给一辆驶入油站的车辆加油。记者了解到,由于早班一般是6点半开始工作,到下午2点结束,现在是她一天之中最难熬的时刻。

收取油费、和顾客沟通、温馨提示……这些始终贯穿着庞珊妃的工作,从事加油工作多年的她,已经把这当作了自己生活的一部分。

的也要爬五六个,每个罐的安全与否直接关系到我们油库的安全,每次爬罐我都会很关注罐的各类情况。”

与往年不同,今年在经历短暂的凉爽时刻后,高温的天气来得异常猛烈,这对于经常需要在户外高温环境工作的一线员工来说,工作的艰辛全都印在了他们黝黑的脸上,但那一一张张真挚的笑脸却如盛夏里的一抹清凉,沁入我们的心田……



高温时节用油安全五问

一问:油箱为何不能加得太满?

答:如果油箱口能看到油,不能加得太满,一般加到跳枪即可。由于车辆停止及运行时燃油温度不同,汽车使用所处的季节与环境温度有差异,如果油箱加得太满,汽油受热膨胀,就容易发生溢油。通常做法是,给油箱留出5-7%的膨胀空间更有利于安全。

二问:为什么要选用优质合格的油品?

答:选用优质合格的油品可保证车辆正常行驶,若使用劣质的油品,就难以保证车辆的安全运行,如使用了蒸气压过高、组分过轻的油品,高温季节易产生气阻,供油不正常,造成熄火

无法行驶的情况。

三问:自助加油开启油箱时,司机为什么不能过于贴近油箱口?

答:夏天温度高,油品挥发更强,加油开启油箱时会有大量油蒸气逸出,因此加油时不要过于贴近油箱口。

四问:停车时为何要避免暴晒?

答:夏天温度高,停车时一旦暴晒,如此时油箱太满,汽油受热膨胀,容易从油箱口溢出,造成一定安全隐患。同时,高温会加快油品的氧化变质、油品挥发更强。

五问:夏天为什么要拧紧油箱盖?

答:夏天雷雨比较多,雨量大,若油箱盖不拧紧,油箱易进水,会造成油品乳化变质,影响正常供油,影响行车安全。